



第十九编
人民团体



第一章 工 会

平邑县总工会设办公室、组宣部、生活保障部和女工部等部室及工人文化宫、职工培训中心两个事业单位。工会设党支部，有党员 32 人。辖 24 个基层以上工会，1408 个基层工会。

第一节 职工代表大会

第五届职工代表大会

1994 年 12 月 25 日召开。出席大会的代表 300 名，大会选举产生县总工会第五届委员会、常委及工会经费审查委员会，其中常委 7 人，主席常委 7 人，主席 1 人，副主席 3 人。

第六届职工代表大会

1999 年 12 月 24 日召开，出席大会的代表 272 名，大会选举产生平邑县总工会第 6 届委员会、常委及工会经费审查委员会，其中常委 5 人，主席 1 人，副主席 3 人。

第七届职工代表大会

2009 年 3 月 26 日召开，出席大会的代表 276 名，大会选举产生平邑县总工会第七届委员会、常委及工会经费审查委员会。其中常委 5 名，主席 1 名，副主席 3 名，纪检组长 1 名。

第二节 组织建设

1990 年 10 月，全县基层工会组织 267 家，会员 19845 人；1995 年 10 月，全县基层工会组织 388 家，会员 28648 人；2000 年 10 月，全县基层工会组织 461 家，会员 35806

人；2005 年 10 月，全县基层工会组织 618 家，会员 41960 人；2010 年 10 月，全县基层工会组织 1045 家，会员 61960 人；2013 年 10 月，全县共建立基层工会组织 1408 家，会员 68879 人；至 2013 年底，全县共建立基层以上工会组织 24 家，基层工会组织 1408 家，拥有会员 68879 人，建立职代会组织的 1397 家，1298 家企业实行厂务公开。

第三节 评先创优

1989—2013 年，组织广大职工参加劳动竞赛、技术比武和提合理化建议活动，先后组织开展“管理效益年”“节能减排”“四创四降”“三比三赛”学“三技”“质量品种效益年”等一系列劳动竞赛活动，全县累计有 1260 余家企业参加活动，有 1 人获省劳动竞赛标兵称号，2 人获市“十大技术能手”称号，3 人获市“优秀技术革新能手”称号，5 人获市“职工经济技术创新能手”称号，3 人获市“优秀岗位标兵”称号，2100 人获“县技术能手”称号。累计产生技术革新项目 1912 项，提出合理化建议 15 万条，采纳 6 万条，创造经济效益 1.3 亿元。

2010 年，组织全县职工开展职工技术创新成果展活动。以“工友实训”基地为载体，培训各类专业技术人员 7600 余人，涌现各类科技成果 40 余项；2013 年，召开全县高技能人才（劳模）创新工作室推进会，全县各乡镇（开发区）、产业（系统）工会共创建各类高技能人才（劳模）工作室共 10 家，其中市级高

技能人才(劳模)工作室3家,县级高技能人才(劳模)工作室7家。

注重示范引领,开展劳模评选表彰活动,1989—2013年,共评选全国劳动模范2人,省劳动模范25人,“富民兴鲁”劳动奖章获得者12名,市劳动模范58名,“振兴沂蒙”劳动奖章获得者100名,县劳模259名。2003年起,每年在“五一”劳动节期间组织开展市以上劳模免费健康查体活动,并组织县医院有关专家对劳模健康状况进行会诊及跟踪服务。2008年1月,印发《平邑县劳模管理办法》,让县级以上劳模开始享受相应的劳模荣誉津贴,使尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造成为全社会的共识和人们的自觉行动。同时,联合县委宣传部、新闻中心、《临沂日报》社、县电视台等新闻媒体,每年“五一”期间开展以“弘扬劳模精神、争做时代楷模”为主题的专题劳模事迹宣传月活动,使劳模精神深入人心,让劳模形象光彩照人。

第四节 困难职工扶持

1992年,印发《关于开展结对帮扶特困职工家庭活动的意见》,在县直机关中开展“结对帮扶”活动,由18家县直机关、事业单位对口帮扶18户困难企业职工,并在春节期间为他们送去米、面、油及救助金,帮助困难职工解决生活难题。

1993年,帮扶单位及受帮扶户增加至108户,并逐年增加;2002年,成立困难职工帮扶中心,重点对大病、大祸、“零就业”家庭的特困职工及困难劳模进行帮扶救助,逐步形成“冬送温暖”“春送岗位”“夏送清凉”“金秋助学”的工作品牌。

2013年,全面启动困难职工帮扶站(点)建设,依托乡镇便民大厅,在乡镇(街道)建立维权帮扶站。在困难职工相对集中的单位建立维权帮扶点,配备专职维权帮扶联络员,实现站站有专职困难职工档案管理兼微机信息管理员;困难职工帮扶中心开始向职工服务中心转型。投资14万余元,对职工服务中心的软、硬件设施更新改造,将工会的政策咨询、生活救助、就业服务、法律援助等服务功能全部集中到同一个平台上运作,形成综合性维权帮扶阵地,为广大职工提供一站式、一条龙服务。

第五节 维 权

职工权益维护围绕签订劳动合同、建立职代会制度、推行厂务公开民主管理、建立工资集体协商制度、签订集体合同5个关键环节。2006年,县总工会开展劳动关系和谐企业创建活动。2008年底,全县有582家企业达到县级劳动关系和谐企业创建标准,达标率73%;95%以上的建会企事业单位建立职代会制度,80%以上的企业推行厂务公开;签订集体合同508份,覆盖职工4.5万人,国有、集体和规模以上企业建制率和职工覆盖率100%;120家企业建立工资集体协商制度。

2012年,开始推进工资集体协商工作的开展。是年夏制定《关于大力推进工会女职工组织和女职工权益保护全覆盖工作的意见》,推动已建工会并有女职工的企业,女职工组织和女职工权益保护专项集体合同的两个全覆盖,并召开推进会,适时进行督导检查。2013年底,企业女职工组织覆盖率95%,女职工专项集体合同覆盖率98%,女

职工权益保护专项集体合同 1397 家，涵盖女职工 27904 人，全县 289 个单位 12656 名女职工参加女职工权益保护法律法规知识竞赛活动。

2013 年，以非公有制企业为重点，推动建立和完善职工代表大会制度，实行厂务公开、职工代表与企业进行平等协商、依法签订集体合同和工资协议，大力普及维权法规教育。同时，不断致力健全各级劳动关系三方协商机制，完善劳动关系预警预报机制，探索行业性协调劳动关系的途径和办法，及时化解劳资矛盾，维护企业和社会的稳定。是年底，企业职代会建制率 90%，有 28 家单位被评为市级劳动关系和谐企业，260 家通过县级劳动关系和谐企业验收。

第二章 共青团

第一节 组织机构

1989—2013 年，共青团平邑县委设办公室、组宣部、工农青年部、学少权益部等 4 个职能科室，平邑县希望工程领导小组办公室（县希望办）和中国少年先锋队平邑县工作委员会（县少工委）设在团县委。

第二节 代表大会

第十四届团员代表大会

1989 年召开，195 名团员代表参会，李金国当选为团县委书记。

第十五届团员代表大会

1992 年召开，193 名团员代表参会，徐化

第六节 文体活动

1989 年，新的工人文化宫在县莲花山公园选址奠基，1992 年竣工。原职工俱乐部正式更名为平邑县工人文化宫，并迁入新址。文化宫建成以后紧紧围绕各个时期中心工作，配合党政机关，坚持有计划，有组织地开展各类职工教育培训和文体活动，成为广大职工的“学校”和“乐园”。至 2013 年底，承办各类大型会议、职工书画摄影展、象棋比赛、海洋知识科普展、“法律进企业”知识讲座及乒乓球、太极拳、跆拳道等职工体育运动项目活动 1181 场次，丰富全县广大职工的文化生活。

国当选为团县委书记。

第十六届团员代表大会

1995 年召开，201 名团员代表参会，赵森当选为团县委书记。

第十七届团员代表大会

1998 年召开，200 名团员代表参会，王剑峰当选为团县委书记。

第十八届团员代表大会

2001 年召开，195 名团员代表参会，宋建当选为团县委书记。

第十九届团员代表大会

2004 年召开，195 名团员代表参会，高庆当选为团县委书记。

第二十届团员代表大会

2007 年召开，207 名团员代表参会，宋晓莉当选为团县委书记。

第二十一届团员代表大会

2010年召开，203名团员代表参会，宋晓莉当选为团县委书记。

第二十二届团员代表大会

2013年召开，205名团员代表参会，马超群当选为团县委书记。

第三节 组织建设

1989年，团县委下辖基层团委41个，团总支33个，团支部986个。2013年，团县委下辖基层团委106个，团总支116个，团支部1728个，团员32757人，团组织覆盖全县14个乡镇、街道、开发区523个行政村（社区）。其中行业建团发展迅速，全县电商企业建立团支部26个，平邑县石材产业园区、地方罐头产业园区、仲村手套产业园区、天宝化工集团、九间棚集团等两新组织分建

立团总支、团支部91个，在上海、大连、青岛等地建立驻外团组织4个。

第四节 希望工程

1989年10月30日，由共青团中央倡导，中国青少年发展基金会宣布，在全国实施希望工程。资助贫困学生继续学业，帮助贫困地区改善农村办学条件。

1991年8月11日，全国第二所，全省第一所希望小学——平邑希望小学，在张里乡夏家村奠基。捐助人台湾艺人凌峰及中国青基金会秘书长徐永光、团省委副书记张万青，临沂地委委员、团地委书记李玉妹参加奠基仪式。1992年7月9日，平邑希望小学落成并投入使用。近200名失学少年重返校园，截至2013年，全县援建希望小学12所。

1989—2013年平邑县援建希望小学情况表

表 19-1

校名	捐赠方	立项时间(年)
平邑希望小学	凌峰(希望工程海外爱心基金会)	1991
平邑济容希望小学	济南压力容器厂	1994
平邑县常柴希望小学	江苏常柴股份有限公司	1994
平邑县华银希望小学	华银信托投资公司	1995
平邑县上海一钢临涧希望小学	上海第一钢铁公司	1996
平邑县上海排水希望小学	上海城市排水有限公司	2000
平邑县新峪希望小学	青岛嘉峪关学校校长郭青伟	2001
平邑县吴原希望小学	山东临沂奥达汽贸公司	2003
平邑县求贤希望小学	国务院副秘书长、山东省原省长李昌安	2004
平邑县律师希望小学	山东省律师协会	2007
平邑县沂州集团希望小学	沂州集团	2009
平邑县地方镇海尔希望小学	海尔集团	2011

第三章 妇 联

1989—2013年，平邑县基层妇女组织建设工作顺应形势发展变化要求，不断完善组织结构和形式，各乡镇建立妇女联合会，行政村、乡镇企业、城区居民委员会设立妇女代表会，机关和教科文卫等事业单位建立妇女工作委员会，企业基层工会女职工委员会及其以上各级工会女职工委员会均是妇女联合会的团体成员。至2013年底，全县建有乡镇妇联15处、县直妇委会54处、村妇代会515个，教科文卫事业单位妇委会53个，厂矿企业女工委41个。

第一节 代表大会

1989—2013年，平邑县召开妇女代表大会一次。2006年9月，召开平邑县妇女第十二次代表大会，出席代表270人。会议听取和审查了平邑县妇女第十一次代表大会以来的妇女工作，研究确定今后五年全县妇女工作的任务和目标；选举产生平邑县妇女联合会第十二届执行委员会。

第二节 评先创优

1989年以来，平邑县妇女联合会对全县各行各业涌现出的先进妇女集体、个人进行宣传 and 表彰，在全县开展三八红旗集体、三八红旗手评选活动。

自1989年始，开展五好文明家庭创建活动。至2013年，共评选出五好文明家庭628户，好婆婆265名、好媳妇382名、好丈夫283名，

优秀家长学校10所，家教工作先进个人134名、先进集体38个。其中市级优秀家长学校3处。

1989年以来，县妇联组织全县农村妇女开展学文化、学技术、比成绩、比贡献的“双学双比”竞赛活动和巾帼扶贫行动、三八绿色工程、巾帼科技致富工程、农家女争创致富户等特色活动，涌现出一大批勤劳致富典型。全县共评选表彰“双学双比”先进协调单位22个，女能手204名，科技致富妇女带头人274名。1991年，在全县城镇妇女中开展“巾帼建功”竞赛活动。在全县不同行业 and 部门相继开展行业树标兵、岗位当明星、岗村联动、共建新农村、百岗联百村、创建巾帼示范村，岗位建功、岗位成长，岗位读书知识竞赛等一系列活动，涌现出巾帼建功先进领导小组31个，巾帼建功岗位标兵、明星450名，巾帼文明示范岗217处，其中省级1处，市级6处。

至2013年，共评选出先进妇委会106个，先进基层组织736个，优秀妇女干部801名。共评选出三八红旗集体248个，三八红旗手1719名。其中全国三八红旗集体2个；省级三八红旗集体5个，省级三八红旗手5名；市级三八红旗集体58个，市级三八红旗手64名；县级三八红旗集体183个，县级三八红旗手1650名。

第三节 维权

2002年10月，县妇联、县政法委等部门联合建立平邑县维护妇女儿童权益协调组，在全县开展争创优秀妇女维权岗活动。

2004年,在全县开展创建“零家庭暴力村庄”活动,动员全县妇女积极参与建设平安平邑活动,开展平安家庭创建活动。

至2013年,全县有妇女维权法律援助中心1个,妇女维权站13个,110家庭暴力报警服务中心1个,伤残鉴定中心1个,维权

咨询热线1条,妇女维权合议庭1个。共接待来信来访1200件次,法律援助中心共受理妇女维权案件660起,110家暴报警服务中心受理案件400余起,妇女维权合议庭共受理妇女儿童维权案件278起,受理热线咨询100余人次。

第四章 科学技术协会

1957年12月,成立平邑县科学技术普及协会筹备委员会。1962年3月,召开平邑县第一次自然科学工作者代表大会,选举产生平邑县第一届科学技术协会委员会。1964年2月,召开平邑县第二次自然科学工作者代表大会,选举产生平邑县第二届科学技术协会委员会。两届科协成员均系兼职,无常设机构和专职人员。1979年9月,设立平邑县科学技术协会(简称县科协),为常设机构,与县科委合署办公。1984年4月,县科协从县科委析出,独立办公,隶属于县委。1988年12月12日,召开平邑县第一届科学工作者代表大会,选举产生了县科协委员会及其常务委员会。至2013年,全县镇街开发区建立科协组织,设专职科协工作人员。2004年获“全省科普示范县”称号、2012年12月获“全省县级科协全省三十强”称号。

第一节 科普基础设施

科普网络建设

2002年起,县科协积极推进县、乡、村科普网络建设。成立平邑县科普网络中心,下设科普总站,16个乡镇各设1个科普网站,每个村街设1个科普网点。制定《平邑县科普

网络中心章程》,基本实现县乡科普网络微机化、村街科普网点科技传播电视化、通信网络电话化,有从业人员613人,为全县科技普及和新品种、新技术推广发挥作用。

“一站一栏一员”建设

2005年,实施科普及惠农兴村计划和科普村村通工程,在县城内各镇、街、开发区建立一个科普工作站、行政村一个科普宣传栏、配备一个科普宣传员工程(简称一站一栏一员)。投资74万元在全县各村建设高标准的科普宣传栏738个,每季度免费为各村提供科普宣传图,选拔、培训乡村科普员738名,县科协对“一站一栏一员”进行工作指导和支持,提高基层科普服务能力。

第二节 科普宣传

科技下乡活动

县科协根据县委宣传部要求,县科协联合科技、农业、畜牧、果业、环保、卫生、计生等部门开展主题宣传活动。积极参与“三下乡”活动,发放科技资料15000份,赠送科技书籍5000册,被县委宣传部、市文明委评“三下乡”工作先进单位,自2000年以后县科协一直被县委、县政府评为“宣传思想”“计划生育”“平

安建设”先进单位。自 1989 年以来，县科协根据农民群众生产实际和需要，编写科普宣传资料 20 余种，累计发放宣传材料 30 万余份，组织各有关学会、专业技术协会开展科技周、学术交流和专业技术培训等工作，举办实用技术培训班 120 期，共培训 6530 人次，发放技术资料 15000 份。

青少年科普工作

积极组织学生参与县、市青少年科技创新大赛、信息学奥赛和七巧板大赛等青少年科普竞赛。为更好地配合市、省、全国青少年科技创新大赛，县科协同教育局等 5 家单位联合发文，积极鼓励全县中小学生参加全县的青少年科技创新大赛，每年参加全县创新大赛的中小学生达到 2000 多人次。2008 年，平邑县获市一等奖 7 项，省三等奖 2 项，兴蒙学校在全国地理小博士知识大赛中获优秀组织奖，2 人获地理小博士称号。

实施《全民科学素质行动计划纲要》充分发挥科普广场、科普画廊和社区科普图书室和阅览室、科普学校、科普志愿者队伍的作用。在科普宣传的过程中以群众喜闻乐见的形式深入浅出的宣传科学知识、科学方法、科学思想、

科学精神，科普志愿者进社区上街头，开展科技咨询和科普知识讲座，科普活动在社区成为精神文明建设的 1 个亮点。全县 16 个乡镇科协和 4 个科普惠农先进单位都建有科普惠农服务站，配备科普宣传员，充分发挥县农技协联合会的作用。

第三节 协会、学会工作

农村专业技术协会

至 2013 年，全县共有县级农村专业技术协会 9 个，会员达到 1320 余人；32 个村级专业技术协会，会员 3650 人，特别是中药材协会、兔业协会、禽业协会和地方水果种植协会被中国科协和财政部授予科普惠农兴村计划先进单位，各奖补资金 20 万元。2010 年平邑县中医药学会获“山东省百强学会”。

平邑县老科技工作者协会

2007 年成立，组建 7 个专业委员会，吸收全县各行业具有中级专业技术职称的科技工作者 210 余人，开展送医进养老院活动、积极参加文化下乡活动、开展义务法律援助活动，建立老科技工作者协会绿化基地。

第五章 工商业联合会

平邑县工商业联合会是平邑县委领导的面向工商界、以非公有制企业和非公有制经济人士为主体的人民团体和民间商会，是党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带，是政府管理和服务非公有制经济的助手。

县工商联紧紧围绕促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长积极开展工作，2002 至 2005 年连续四年被山东省工商

联评为县级工商联先进单位，2006 年，被临沂市工商联评为“民企帮村”先进单位，2007 年，被临沂市工商联评为县级工商联先进单位，2008 年，被临沂市工商联评为抗震救灾先进单位，2009 年，被山东省工商联评为省级工商联系统最佳经济服务单位，2010 年，被临沂市工商联评为经济服务工作先进单位，2012 年，被临沂市工商联评为县级工商联先进单位，

2013年,被临沂市工商联评为组织建设工作先进单位。

第一节 历史沿革

平邑县工商联于1952年成立,1966年由于历史原因被迫中断。1990年12月,根据上级要求并经平邑县委批准恢复平邑县工商联,归口县委统战部,为全民局级事业单位。2002年1月,根据上级精神,独立办公。2007年4月,根据上级精神,同意为县委群团部门,建制级别为正科级行政单位。2010年5月成立中共平邑县委非公有制经济组织党工委。2013年7月,成立中共平邑县非公有制经济组织委员会。

第二节 组织机构

1990年12月,工商联为全民局级事业单位,编制4人,实有2人,设主委1人,副主委1人。1996年1月,实有3人,设会长1人,专职副会长2人。2007年4月,调整为正科级行政单位,编制3人,实有4人,设会长1人,专职副会长2人。2013年,实有6人,主席1人,专职副主席2人。

第三节 代表大会

1962年11月28日,召开第三次会员代表大会。

1990年12月25日,召开第四次会员代表大会,会员代表110名,会上选举产生了第四届执行委员会,执委会由25名执委成员组成,设主委1名,副主委1名。

1996年1月18日,召开第五次会员代

表大会,会员代表199名,会上选举产生第五届执行委员会,执委会由25名执委成员组成,设会长1名,副会长11名(其中专职副会长2名、非公有制经济人士副会长9名)。2001年12月29日,第六次会员代表大会召开,会员代表121名,会上选举产生第六届执行委员会,执委会成员29名,设会长1名、副会长8名(其中专职副会长2名、非公有制经济人士副会长6名)、秘书长1名(兼)、常务委员7名。

2006年12月12日,召开第七次会员代表大会,会员代表170名,会上选举产生第七届执行委员会,执委会成员52名,设会长1名、副会长15名(其中专职副会长2名、非公有制经济人士副会长13名)、秘书长1名(兼)、常务委员10名,同时聘请人事、劳动、司法、公安、工商、国税、地税、质监、安监、环保10个单位的主要负责人为顾问。

2011年11月4日,召开第八次会员代表大会,会员代表203名,会上选举产生第八届执行委员会,执委会成员157名,设主席1名、副主席20名(其中专职副主席2名、非公有制经济人士副主席18名)、秘书长1名(兼)、常务委员56名。

第四节 基层组织

1996年,全县26个乡镇全部召开第一次会员大会,选举产生第一届执委会,26个乡镇全部组建乡镇级工商联(商会)。

2001年,全县26个乡镇撤并为16个,全部召开了第二次会员大会,完成第二届乡镇级工商联(商会)换届工作。

2006年9月,16个乡镇顺利完成了第三届商会换届工作,选举产生了87名执行委员,

其中会长 16 名、副会长 41 名、秘书长 16 名。

2012 年 5 月，13 个镇街顺利完成第四届商会换届工作，选举产生执行委员 233 名，其中会长 13 名、副会长 63 名、秘书长 13 名。

2013 年，全县共有 12 个镇级商会，1 个街道商会，会员企业 866 家。

第五节 行业商会

2011 年 11 月 6 日，组建成立平邑县糖酒食品商会，这是县工商联第一个直属商会，从此拉开了行业商会组建大幕。

2013 年，组建成立建材家居、餐饮、奇石 3 个行业商会。

第六节 参政议政

2004 年 4 月，配合县政协开展全县中药材基地调查研究工作；5 月，开展全县上规模企业调查研究工作，并分别写出调研报告。向人大、政协提交提案 6 件，其中县联提交的《关于改善我县投资软环境建设的几点建议》，被政协七届一次会议作为一号提案办理。

2005 年，两会期间递交的《关于我县非公有制经济发展软环境建设的几点建议》，被政协七届三次会议列为一号提案。

2006 年，两会期间递交的《加强领导，推进创新，大力促进非公有制经济快速升级》，被政协会议列为一号提案。

2009 年，组织开展“如何提高企业经济效益，保障员工合法权益以及存在问题、解决对策的调查研究”和“民营企业党建工作经验、存在问题及对策”的调研活动。

2011 年，重点对我县非公有制经济人士队伍建设、上规模民营企业发展等情况展开调

研，形成调研报告 3 篇，为县委县政府决策提供参考。

2013 年，县联利用 4 月、5 月两个月时间，班子成员分两个组对全县规模以上会员企业进行调研，了解和掌握民营企业发展现状以及存在的问题，并与企业共同商讨一些行之有效的解决办法，为分析民营经济发展现状及发展趋势提供了依据，为党委政府制定民营经济发展政策提供参考。

第七节 光彩事业

2002 年，北京市千喜鹤集团董事长刘延云先生出资 30 万元在平邑县柏林镇开展捐资助学活动。2004 年，上海中路集团董事长陈荣捐资 20 万元在平邑县铜石镇建光彩小学 1 处。

2004 年，临沂市光彩事业促进会成立大会召开，刘新才、杨艳明、邢美丽三位同志当选为第一届理事会常务理事，徐守军、金永顺、谢有信、孙令彬、杨文俊、张玉安、彭云站 7 名同志当选为理事。

2008 年，汶川大地震全县个体私营企业在抗震救灾中共捐款 120 余万元。

2013 年，县联帮扶保太镇杨白壤村解决天网工程资金 3 万元。

第八节 经济服务

2003—2006 年，开展“百村帮扶”工作。秘书长井守峰挂任丰阳镇党委副书记，兼任丰阳镇工作组大组长和响水庄村工作组组长，为响水庄村投资 6 万元硬化水泥路 1000 米，投资 7000 元新打大口井一眼，投资 5000 元新修桥一座，投资 2 万元搬迁配电室及线路

改造，投资3万元铺设主副输水管道。

2006年，组织开展“民企帮村”活动，80家民营企业与80个村居结成帮扶对子，实施帮扶项目80个，帮扶资金及物资达240万元，无偿投入公益事业资金122万元，为农村和农民群众办实事136件，惠及农村农民24000户、96000人。

2007年，县委办公室和县工商联共同引进的年产7万吨、总投资1.5亿元的山东澳联玻璃包装有限公司项目落户平邑经济开发区。

2009年，金融危机发生后，工商联组织人员深入会员企业调查了解、掌握情况，共走访座谈45家企业，与企业家一起出主意想办法，指导帮助企业走出困境。

同年，县工商联以社会主义新农村建设为重点，积极引导和组织非公有制人士参与社会主义新农村建设，开展“富而思源、奉献社会”活动，积极组织、引导会员企业参与“民企帮村”和捐资助学、赈灾扶贫等公益活动，会员企业共结对帮扶23个村，为对口帮扶村累计捐资20万元。

2010年，组织开展在全县非公有制经济

组织党组织和党员中深入开展创先争优活动，并组织召开了创先争优活动现场会。

2011年9月，组织3家企业参加由临沂市举办的第二十二届哈洽会义乌—尚志小商品城分会暨山东临沂地方工业产品展销对接会，及时有效宣传了平邑县民营企业和特色产业。

2012年8月，成立中国民生银行临沂分行平邑县糖酒食品加工业城市商业合作社，授信额度3亿元，并于8月协助平邑街道党委为糖酒商会建立党支部。

同年11月5—9日，市工商联举办的全市民营企业和商会负责人培训班在平邑县蒙山沂蒙人家举行，培训期间即11月8日下午在平邑县举行“助推县域经济发展县区行”活动启动仪式。会上，聘请八名企业家为平邑县经济社会发展顾问，签订招商项目1个。

2013年6月25日，召开县联八届三次执委扩大会议，深入开展非公经济人士理想信念教育实践活动。同年，县联招商引资项目投资2000万元的平邑同惠食品有限公司落户温水镇南林工业园。